

WTT新乡冠军赛中国队表现出色

# 女单包揽四强 男单两人晋级

新华社北京4月13日电(记者 胡佳丽 刘金辉)世界乒乓球职业大联盟(WTT)新乡冠军赛四分之一决赛13日打响,陈幸同、王艺迪、陈梦、孙颖莎晋级女单四强,中国队提前将女单冠军收入囊中。樊振东和梁靖崑挺进男单四强。

女单四分之一决赛中,陈幸同以3:2险胜队友王曼昱,王艺迪以3:0轻松战胜韩国选手申裕斌,孙颖莎以3:1战胜日本名将伊藤美诚。

相较于其他几位队友,陈梦的晋级过程显得更为艰难。面对日本选手早田希娜的攻势,以9:11先输一局的陈梦在第二局挽救两个局点,以14:12扳回一局。早田希娜以11:9拿下第三局后,陈梦以11:6回敬一局。决胜局,双方你追我赶,陈梦率先拿到赛点,却被对手连追两分反超,最后时刻依靠出色的相持能力和发球抢攻,陈梦连得三分晋级半决赛,下一场将对阵孙颖莎。

“比赛过程很艰难,开局很被动,我在场上也一直在想办法,能够在逆境中把比赛‘咬’下来,特别值得总结。下一场开始是七局四胜制,从精力和体力的分配上还要做些部署,现阶段的选手们竞技状态都很好,我会全力以赴。”陈梦说。

男单四分之一决赛,梁靖崑以3:0击败二号种子王楚钦,樊振东以3:2逆转林诗栋取胜。世界排名第一的樊振东以11:9拿下

首局,随后状态爆发的林诗栋以11:6和11:8扳回两局。第四局林诗栋以10:8率先拿到局点,樊振东放手一搏,挽救多个局点并以13:11将大比分追平。决胜局战至6:6平后,樊振东抓住关键球机会以11:8取胜,将与韩国选手林钟勋争夺决赛入场券。

另一个男单四强名额归属中国台北队的林昀儒,他以3:0击败德国选手菲卢斯,半决赛将对阵梁靖崑。



4月13日,冠军黑龙江省冰上训练中心选手张恩阳(左三)、杨泳超(右三)、亚军齐齐哈尔市冬季运动项目中心选手张嘉轩(左一)、黄一航(左二)和季军黑龙江省冰上训练中心选手赵婉彤(右二)、刘宇航在双人滑颁奖仪式上。当日,在山东青岛举行的2022/2023赛季全国花样滑冰冠军赛双人滑比赛中,张恩阳/杨泳超以178.77分的总成绩夺得冠军。新华社发

## 跳水世界杯西安站今日开赛

据新华社西安4月13日电 2023年世界泳联跳水世界杯西安站比赛14日在西安奥体中心游泳跳水馆举行。在13日的赛前新闻发布会上,世界冠军、陕西名将杨昊表示,将力争在家乡父老面前发挥出水平,捍卫中国跳水“梦之队”的荣耀。本次比赛将在14日至16日举行,期间将决出九块金牌,有来自英国、法国、德国等13个国家和地区的63名选手参赛。中国跳水队派出八名选手参赛,其中包括全红婵、陈芋汐、王宗源等多位奥运冠军。中国游泳协会主席周继红表示,中国队此次派出最高水平的运动员参赛,要力

争取取得优异成绩,为全国观众奉献一场高水平的跳水赛事。西安市体育局局长、本次赛事组委会执行主任马锐表示,目前场馆设施、竞赛组织、赛事直播工作已准备就绪,志愿者和保障人员已经开展工作。西安将以一流的场馆、设施、保障和服务喜迎运动员和八方来客。此外,组委会还精心准备了诸多本地非物质文化遗产展示和交流体验活动,让运动员在参赛之余感受中华传统文化的魅力。英国选手杰克·拉夫尔此次是首次来中国参加跳水比赛,他说:“很荣幸能来

到这里,跳水在中国是一项非常受欢迎的运动,奥运会上中国队的成绩也是举世瞩目的。英国在20年前跳水成绩不佳,但通过修建基础设施以及进行更多的电视转播,让更多人关注到了这项运动。”国际泳联去年12月将其组织名称改为世界泳联,今年跳水世界杯比赛的赛制也较以往发生了变化,个人比赛将不再设半决赛,小组赛之后直接就是决赛;团体赛和双人比赛则只有决赛。世界泳联希望通过缩短赛程让比赛更加紧凑,节省运动员体力,以便运动员在比赛中发挥出更高水平。

## “追”篮球的人

在宁夏任何一场农民篮球赛场上,你都有可能与他相遇——他戴着标志性的红军帽、身穿红色双肩包,身影黑瘦,在离球架最近的地方架起直播支架,开始独具特色的方言解说。“哪里是我们宁夏的农民篮球赛,我就去哪。”被球迷称作“强哥”的农民篮球主播王风强说。4月12日,宁夏第六届农民篮球争霸赛决赛在固原市彭阳县体育馆开幕。在暖场节目开始前,王风强已架好手机,和陆续进入直播间的球迷互动:“兄弟们,帮忙点个红心,我是放下了农活,昨天连夜赶过来的……”46岁的王风强是宁夏固原市西吉县白崖乡红套村人。这里属于曾有“苦瘠甲天下”之称的西海固地区,却是一片篮球沃土,可谓“月月有比赛,村村有球队,人人是球迷”。当地一场乡镇篮球赛,常引

来万人围观,树杈上、屋顶上、货车上都站满观众,一张老人抱着树看球赛的照片还在网络上“火”过。尘土飞扬的黄土地、木板和铁圈制成的篮筐、一颗篮球,构成几代西海固人的热血青春,王风强也不例外。2021年,他去固原市原州区看了一场农民篮球赛,发现当地有三四名草根篮球主播。“我们西吉县明星球员那么多,各乡镇都能拿出四五名好球员,连一个篮球主播都没有,球员打得再好没人宣传也不行啊!”王风强说。为了宣传家乡的篮球“正能量”,王风强手持自己的老旧手机,在原州区直播了28天的赛事,直播间最多也就10个人。他和妻子马玉梅诉说了自己的沮丧,没想到妻子第二天就给他的银行卡上打了1万元人民币——为了支持他的篮球主播事业,妻子偷偷卖了一头牛,让他买一部好手机直播。作为地地道道的农民,王风强在篮球直播上已投入八万余元,这一“奢侈”源于刻入骨血的热爱。正是春耕时节,直播间里,有西海固球迷留言告诉他,自己一边在地里忙春耕,一边开着手机听他直播球赛。此次宁夏全区农民争霸赛决赛前,各市(区、县)也举办了农民篮球赛,超过14000名农民参加海选,王风强一场都没错过。有些地方观众太多,当地宾馆爆满,王风强只好睡在车上。“现在各村都有标准化篮球场,看球、打球的人都越来越多了。”他说。随着宁夏各类农民篮球赛的增多,“强哥”今年更忙了。“我一年有二百多天都在路上,回家待不了几天就走了,但是感觉很有价值,希望更多人知道我们西海固篮球。” 据新华社银川4月13日电

### 2023亚洲摔跤锦标赛

## 中国队再添一银

据新华社北京4月13日电 2023亚洲摔跤锦标赛13日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳展开了男子自由式摔跤首个比赛日的较量,中国队选手哈比拉·阿吾萨衣满获得男子97公斤级银牌。

哈比拉·阿吾萨衣满在半决赛以10:0战胜乌兹别克斯坦选手维萨洛夫,闯入决赛。他在决赛的对手是来自巴林的20岁小将塔朱迪诺夫,上半场,塔朱迪诺夫的进攻更为积极,利用冲抱腿技术连续获得技术分值,半场结束即取得6:0的领先优势。下半场,塔朱迪诺夫凭借一记转移和滚桥继续得分,最终哈比拉·阿吾萨衣满以0:11不敌对手,收获该级别银牌。

另一名中国队选手邹万豪在晚间进行的57公斤级铜牌赛中1:6不敌日本选手新井陆斗,遗憾无缘领奖台。

## 96岁围棋奶奶再度刷新纪录

4月13日,据日媒报道,生于1927年,现年96岁的世界最年长职业围棋棋手杉内寿子八段在日本第62届十段战预选赛中,执黑逆转战胜了20岁的横田日菜乃初段,后者生于2003年。

杉内寿子再度刷新了自己的纪录——在今年3月,她在日本第49届棋圣战预选赛中执黑以四目半的优势大胜宫崎龙太郎七段,后者比她年轻了足足45岁。那场比赛是人类历史上有棋谱记载的最高龄职业棋手获胜的棋局,而杉内寿子超越的,正是自己已故的丈夫、有“围棋之神”美誉的日本棋手杉内雅男。

后者在2014年4月23日击败林海峰九段时,是95岁高龄。

2016年,96岁的杉内雅男曾对战16岁的大西龙平,创造了职业比赛年龄差最大的纪录。一年之后,他因病离世,留下的一系列纪录,由妻子杉内寿子继续追赶。 据澎湃新闻

## 英超禁止球衣胸前博彩广告

据新华社伦敦4月13日电 英超联赛13日宣布,他们已做出撤除比赛球衣胸前博彩广告的决定。为帮助各俱乐部实现过渡,该决议将在2025-2026赛季结束后生效。

据英国媒体报道,目前英超中有埃弗顿、西汉姆联、纽卡斯尔联等8家俱乐部的球衣胸前赞助均为博彩公司,预估每年赞助额达到6000万英镑(约合人民币5.2亿元)。不过,英超“六大”曼联、曼城、切尔西、阿森纳、热刺和利物浦都不涉及。

英超联赛在当日的声明中表示,他们是在与各俱乐部以及英国政府相关部门展开广泛磋商后做出的这一决定,他们由此成为英国第一个自愿采取措施以减少博彩广告的体育联赛。

不过,此禁令只涉及球衣胸前广告,这意味着像阿斯顿维拉以及狼队那样博彩公司名字出现在球衣袖子上的情况并不会受到影响。另外,球场内的电子广告屏也可以照播博彩广告。